
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO

ATA DE REUNIÃO

Ata da Reunião da Comissão Especial de Pós-Graduação (CEPG), realizada em 02 de fevereiro de 2021, às 11h00, por videoconferência na
Plataforma Zoom, ID da reunião 831 0615 2846, disponível em: h�ps://us02web.zoom.us/j/83106152846?
pwd=WC9RY1QrNElZNiswWVVEUkdZTGljUT09. Presentes na videoconferência: Prof. Dr. Andre Luis Lacerda Bachi, Prof. Dr. Eduardo Macoto
Kosugi, Prof. Dr. Ektor Tsuneo Onishi, Profa. Dra. Fernanda Louise Mar�nho Haddad, Prof. Dr. Fernando Freitas Ganança, Prof. Dr. Hugo Ramos,
Prof. Dr. José Ricardo Gurgel Testa, Prof. Dr. Mario Cappelle�e Jr., Profa. Dra. Noemi Grigole�o de Biasi, Profa. Dra. Norma de Oliveira Penido,
Prof. Dr. Onivaldo Cervantes e Prof. Dr. Rogério Pezato. 1 – ATA DA REUNIÃO ANTERIOR. Aprovada. 2 – INFORMES. O Prof. José Ricardo Gurgel
Testa, presidindo os trabalhos, informou que houve Reunião da Câmara de Pós-Graduação e Pesquisa em dezembro e do Conselho de Pós-
Graduação em janeiro. Comunicou ainda que amanhã haverá novamente Reunião da Câmara. O principal tema de discussão desses encontros
tem sido a elaboração do Relatório da Plataforma Sucupira. Dr. Testa aproveitou a oportunidade para ressaltar a importância dos docentes
atualizarem o Currículo La�es, pois os dados con�dos nesse documento serão importados para o relatório. Além das publicações, deverão ser
informados os cursos realizados durante o ano e as verbas ob�das, inclusive as de inicia�va privada. Dra. Norma Penido disse que se todos os
professores preencherem adequadamente e mostrarem produção poderíamos até mesmo pleitear nota 05 (cinco) para o Programa. O Prof.
Testa informou também que 03 (três) docentes pretendem deixar de orientar na Pós-Graduação do Departamento: Prof. Marcos Bandiera Paiva,
Prof. Oswaldo Laércio Mendonça Cruz e Prof. Mauro Walter Vaisberg. Os Profs. Oswaldo Laércio e Mauro Vaisberg por mo�vo de aposentadoria
e o Prof. Marcos Bandiera devido à finalização de suas a�vidades como professor visitante do Programa. Dr. Testa reforçou, portanto, a
necessidade de inclusão de novos orientadores para suprir essas eventuais baixas, mencionando como possíveis nomes os professores
Leonardo Haddad (Rinolaringologia), Marcos Luiz Antunes (Otologia) e Rodrigo Oliveira Santos (Cabeça e Pescoço). O Dr. Eduardo Macoto disse
que os critérios para o credenciamento como orientadores são simples e que o problema maior é a manutenção. Mas se o Programa está
precisando, é melhor es�mular o ingresso. Na sequência, o Dr. Hugo Ramos iniciou sua apresentação acerca de proposta de cooperação
ins�tucional entre o Centro Estadual de Reabilitação e Readaptação Dr. Henrique San�llo (CRER) e a UNIFESP. O CRER é um Complexo Hospitalar
Estadual de Goiânia especializado em reabilitação de pessoas com deficiência �sica, audi�va, visual e intelectual, sendo 100% Sistema Único de
Saúde (SUS), não operando, nem internado par�culares e que está em funcionando desde 2002. A Ins�tuição é administrada por uma
organização social sem fins lucra�vos chamada Associação Goiana de Integralização e Reabilitação (AGIR), responsável também pela gestão de
outros 02 (dois) hospitais em Goiás. O CRER recebe acadêmicos de Universidades de diversos Estados, principalmente para realização de estágio
opcional/opta�vo (geralmente no internato) e oferece também 04 (quatro) Programas de Residência Médica: Otorrinolaringologia, Fisiatria,
Anestesiologia e Radiologia. O Centro conta também com um Ins�tuto de Ensino e Pesquisa (AGIR ENSINO) que tem grande potencial de
crescimento e expansão. Nos úl�mos 18 (dezoito) meses, inclusive, conseguiu 12 (doze) publicações em revistas brasileiras e internacionais a
par�r de resultados dos trabalhos realizados pelos residentes. Uma parceria ins�tucional com a UNIFESP seria muito posi�va para somar forças
e quem sabe, num futuro próximo, possibilitar até mesmo a criação de um Programa de Pós-Graduação próprio/local na região do Centro Oeste
focado na área cirúrgica. Dr. Testa comunicou que primeiramente seria interessante verificar os procedimentos necessários para a formalização
de um acordo. Amanhã, na Reunião da Câmara, levantará o assunto. Adiantou ainda que os professores de Goiânia seriam coorientadores de
pesquisa realizada em conjunto com a UNIFESP, vinculados a docentes do nosso Programa. A Dra. Norma complementou informando que como
trata-se de Ins�tuição de reabilitação, se enquadraria plenamente em nosso Programa e nas nossas linhas de pesquisa. Lembrou também que
esses intercâmbios não podem ser de fluxo con�nuo. Seria melhor começar com 04 (quatro) ou 05 (cinco) alunos de Mestrado, buscando
profissionais interessados que já trabalham no serviço e orientam residentes. O obje�vo seria capacitar o grupo e criar uma massa de
pesquisadores como base para um programa próprio futuro. Dr. Onivaldo Cervantes comentou que já houve um intercâmbio semelhante com a
Universidade Federal de Santa Maria no Curso de Fonoaudiologia. Por fim, o Dr. Hugo comunicou que o Diretor Geral do Hospital apoia a
proposta e que agendará uma reunião com a Superintendência de Ensino e Pesquisa para buscar o aval e a formalização oficial do pedido. Disse
ainda que a Ins�tuição tem disponível Anfiteatro para 200 (duzentas) pessoas, biblioteca, sala de estudos, sala de reuniões, espaço para
ensino/pesquisa e que pode, inclusive, custear equipe de apoio (secretário, professor de inglês e esta�s�co, por exemplo). 3 – SOLICITAÇÃO DE
MATRÍCULA. Aprovada solicitação de matrícula no Mestrado do aluno ANDRÉ BESEN, orientado pelo Prof. Dr. Mario Cappelle�e Jr. e
coorientado pelo Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita. Título do trabalho: Avaliação da morfologia facial em pacientes jovens respiradores
bucais. Aprovadas solicitações de matrícula no Doutorado dos seguintes alunos: a) CAMILA SOARES DASSI, orientada pelo Prof. Dr. Rogério
Pezato. Título do trabalho: Desenvolvimento de modelo animal de simulação de controle de injúria vascular endoscópica endonasal; b) DANIELA
PIMENTEL MACHADO RENOFIO HOPPE, orientada pelo Prof. Dr. Mario Cappelle�e Jr. e coorientada pelo Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita.
Título do trabalho: Avaliação da repercussão da expansão rápida da maxila no complexo nasomaxilar em um estudo compara�vo entre crianças
e adultos; c) LUCIA HATSUE YAMAMOTO, orientada pelo Prof. Dr. Mario Cappelle�e Jr. e coorientada pelo Prof. Dr. Reginaldo Raimundo Fujita.
Título do trabalho: Adenotonsilectomia e expansão rápida da maxila no tratamento dos distúrbios respiratórios obstru�vos do sono em crianças
pré-púberes; d) MATEUS MORAIS AIRES CÂMARA, orientado pela Profa. Dra. Noemi Grigole�o de Biase. Título do trabalho: Efeito da terapia
androgênica na laringe de ratos. A Dra. Norma lembrou que para a matrícula no Doutorado é preciso publicação ou aceite da publicação da
Dissertação de Mestrado em revista indexada. Dr. Mario Cappelle� informou que as duas alunas que pretendem ingressar no Doutorado
(Daniela Hoppe e Lucia Yamamoto) estão apenas aguardando correções para a publicação/aceite dos trabalhos. 4 – BANCA DE TESE. Aprovada a
Banca de Tese de Doutorado da aluna TELMA APARECIDA GOMES CORDEIRO, orientada pelo Prof. Dr. Rogério Pezato. Título da Tese: Efeitos do
calor e dos subprodutos da combustão nas vias aéreas de bombeiros após a exposição em simuladores de incêndio. Banca Examinadora: Prof.
Dr. Mario Cappelle�e Jr., Departamento de Otorrinolaringologia e Cirurgia de Cabeça e Pescoço, Universidade Federal de São Paulo (UNIFESP);
Dr. Jefferson de Mello, Coronel da Polícia Militar, Comando do Corpo de Bombeiros - Região Metropolitana de São Paulo; Prof. Dr. Renato
Roithmann, Universidade Luterana do Brasil (ULBRA); Prof. Dr. Thiago Freire Pinto Bezerra, Universidade Federal de Pernambuco (UFPE).
Suplentes: Profa. Dra. Brenda Nazaré Gomes Andriolo, Universidade do Estado do Pará (UEPA); Prof. Dr. Marco Aurélio Fornazieri, Universidade
Estadual de Londrina (UEL). 5 – DIVERSOS. Dr. Testa disse que na próxima semana haverá Reunião do Biodireito, às 07h20, e também ajustará
algumas datas. Se surgir mais novidades, informará no grupo do WhatsApp. Não havendo mais nada a ser tratado, a videoconferência foi
encerrada. A próxima reunião está agendada para o dia 02 de março de 2021. Para constar, eu, Miriam Anraku, Assistente em Administração,
lavrei a presente Ata que depois de aprovada será assinada eletronicamente no SEI pela Comissão, por mim e pelo presidente.
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Documento assinado eletronicamente por Norma de Oliveira Penido, Docente, em 14/02/2021, às 16:44, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Fernando Freitas Gananca, Docente, em 15/02/2021, às 08:10, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Jose Ricardo Gurgel Testa, Docente, em 15/02/2021, às 17:20, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Ektor Tsuneo Onishi, Médico/Área, em 22/03/2021, às 09:02, conforme horário oficial de Brasília,
com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Onivaldo Cervantes, Docente, em 20/04/2021, às 10:54, conforme horário oficial de Brasília, com
fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por CASSIANO MANGINI DIAS MALPAGA, Usuário Externo, em 27/04/2021, às 08:39, conforme horário
oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

Documento assinado eletronicamente por Miriam Anraku, Assistente em Administração, em 27/04/2021, às 09:13, conforme horário oficial
de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 8.539, de 8 de outubro de 2015.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida clicando aqui, ou pelo endereço: "h�ps://sei.unifesp.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0" informando o código verificador 0589215 e o código CRC EA597C79.
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